

War Up Close (Războiul de aproape) este o expoziție de realitate virtuală, care își propune să arate lumii scara dezastrului pe care războiul nejustificat și neprovocat al Federației Ruse l-a produs în Ucraina. Prin intermediul fotografiilor panoramice 360 de grade, a imaginilor dronelor și modelărilor 3D, expoziția face tangibilă natura acestui război, în care sunt distruse infrastructura civilă și mutilate destinele a milioane de ucraineni.

Expoziția "plonjează" vizitatorii în imagini de dinaintea și de după război, într-un efort de a oferi o imagine brută, nefiltrată a costului uman al agresiunii Rusiei în Ucraina. Ea oferă vizitatorilor, de asemenea, posibilitatea de a se "plimba" și explora virtual o zonă și de a avea o vedere de 360 de grade a imaginilor dintr-o locație fixă prin intermediul dispozitivelor de vizualizare.

Proiectul a fost inițiat de experți ai organizațiilor din Ucraina Discover.ua și FreegenGroup, care prin intermediul fotojurnaliștilor cu ani de experiență și a tehnologiilor de ultimă generație au cartografiat, în pofida pericolelor, crimele împotriva Ucrainei pentru generațiile viitoare, pentru a păstra vie memoria acestei tragedii.

Mykola Omelchenko, primul Google Trusted Photographer (fotograf de încredere Google) din Ucraina, a demarat procesul de fotografiere pentru "War Up Close" într-o perioadă în care guvernul rus a negat responsabilitatea pentru loviturile militare asupra țintelor non-militare, cum ar fi zonele rezidențiale și centrele culturale, susținând în schimb că guvernul ucrainean falsifică sau modifică imaginile care arată această distrugere. Omelchenko a dorit ca oamenii să poată explora singuri, astfel încât imaginile din expoziție să fie prezentate fără subtitrări sau comentarii. "Scopul esențial al proiectului este de a arăta realitatea războiului într-un mod care el nu mai poate fi negat", a declarat Omelchenko.

Echipa proiectului "War Up Close" se află în stransa colaborare cu Serviciul de Urgență, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Culturii și Ministerul Afacerilor Externe din Ucraina. Vederile panoramice și imaginile dronelor ajută echipele de salvare în înlăturarea daramaturilor și examinarea impactului real al distrugerilor. Echipa se specializează, de asemenea, în modelarea 3D a monumentelor și clădirilor istorice.

Expoziția mai include o selecție de artefacte din timpul războiului și linkuri către imagini la 360 de grade care pot fi vizualizate fără echipament de realitate virtuală.

De la lansarea sa în anul 2022, expoziția "War Up Close" a fost prezentată în locații din întreaga lume, inclusiv în Europa, Orientul Mijlociu, Asia de Sud-Est, Australia și America de Nord, atrăgând un număr impunător de vizitatori. Mai multe informații găsiți accesând link-ul: <https://war.city>

Partenerii proiectului la Chișinău sunt Biroul din Republica Moldova al Fundației Konrad Adenauer și Muzeul Național de Istorie a Moldovei.